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ВСТУП 

 

      Зростаюче використання електронної торгівлі радикально трансформує 

міжнародну торгову практику, замінюючи традиційну торгівлю 

альтернативними електронними системами. Разом з тим, в Україні 

електронна торгівля – на відміну від розвинених країн – тільки переходить 

від початкового до розвиненого етапу, що вимагає поглибленого вивчення 

зарубіжного досвіду в даній сфері для стимулювання її розвитку. 

       З цієї точки зору, досвід правового регулювання електронної торгівлі у 

Німеччині є не лише цікавим, а й корисним. Тим більше, що Німеччина є 

членом Європейського Союзу, а Україна прагне набути такого членства. 

      На даний час у нашій країні існує небагато наукових публікацій щодо 

правового регулювання в Україні вчинення електронних правочинів в цілому 

і електронних правочинів у сфері електронної торгівлі (комерції) зокрема, а 

серед наукових досліджень монографічного рівня можна назвати, наприклад,  

кандидатську дисертацію Н.Є. Блажівської "Електронні правочини у 

цивільному праві України" (Київ, 2013 р.).   

       При цьому варто зазначити, що вітчизняні науковці  як методологічне 

підґрунтя своїх досліджень використовують  наукові праці М. М. Агаркова, 

В. А. Бєлова, Т. В. Боднар, С. М. Братуся, В. П. Грибанова, О. В. Дзери, О. С. 

Іоффе, В. В. Луця, Р. А. Майданика, І. В. Спасибо-Фатєєвої, Р. О. 

Стефанчука, Є. О. Суханова та інших. Крім того, вони звертаються до 

наукових праць вчених із західних зарубіжних країн, де проблеми 

електронних правочинів і електронної торгівлі (комерції) досліджувались 

глибше. 

      Метою дипломного дослідження є визначення особливостей цивільно-

правового регулювання електронної торгівлі в Україні та Німеччині, задля 

виявлення доцільності та можливості реципування окремих правових ідей і 

законодавчих положень, що регулюють відповідні суспільні відносини. 
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     Об'єктом дипломного дослідження є суспільні відносини, що виникають у 

разі придбання (продажу) товарів (послуг) через інтернет. 

     Предметом дипломного дослідження є особливості цивільно-правового 

регулювання електронної торгівлі в Україні та Німеччині. 

      Основним науковим методом дослідження є порівняльно-правовий.      

      На підставі аналізу здійснення електронної торгівлі в Україні та 

Німеччині автор дійшов висновку, що в Україні зазначена торгівля перебуває 

лише на стадії становлення. У Німеччині Інтернет-бізнес активно 

розвивається, з’являються все нові, часом несподівані, сфери його 

застосування.  

Проте на сьогодні можна говорити про кілька великих ніш інтернет-

бізнесу, що остаточно сформувалися. В першу чергу серед систем інтернет-

бізнесу прийнято виділяти системи «business to business» (В2В) і «business to 

consumers». Системи «business to business» відповідають за взаємодію 

компаній між собою, «business to consumers» – за взаємодію компаній зі 

своїми клієнтами. Крім того, окремою сферою є електронний маркетинг (е-

mагkеting), а також системи обслуговування і підтримки клієнтів. Причому 

сьогодні електронний маркетинг має на увазі як просту рекламу товарів і 

послуг в WWW-просторі, так і збір даних (знову ж таки через Інтернет) з 

метою точного позиціонування продуктів на ринку, а також створення 

ефективного зворотного зв’язку із споживачами.  

         Система електронної комерції, поєднуючи в собі можливість як дистан-

ційної оплати, так і дистанційної купівлі, набуває останнім часом все біль-

шого поширення, особливо з розвитком Інтернету. В Україні близько 14% 

населення користуються послугами інтернет-торгівлі. Тоді як у Німеччині  

частка інтернет-покупців сягає 80%. 
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ВИСНОВКИ 

 

          В ході дипломного дослідження автор дійшов таких висновків: 

          1) В Україні  спеціальним нормативно-правовим актом, що регулює 

відносини з електронної комерціЇ, є Закон України "Про електронну 

комерцію" від 3.09.2015 року № 675-VIII. У ньому зазначається, що 

законодавство України у сфері електронної комерції ґрунтується на 

Конституції України і складається із Цивільного і Господарського кодексів 

України, законів України "Про захист прав споживачів", "Про рекламу", "Про 

електронні документи та електронний документообіг", "Про захист 

інформації в інформаційно-телекомунікаційних системах", "Про 

телекомунікації", "Про електронний цифровий підпис", "Про платіжні 

системи та переказ коштів в Україні", "Про фінансові послуги та державне 

регулювання ринків фінансових послуг", "Про захист персональних даних", 

міжнародних договорів України, згода на обов’язковість яких надана 

Верховною Радою України, цього Закону та інших нормативно-правових 

актів, прийнятих відповідно до них. 

           У Німеччині норми про електронну комерцію містяться не лише у 

Цивільному кодексі, але й в інших законодавчих актах, зокрема у Законі про 

технічні засоби комунікації, Законі про боротьбу з недобросовісною 

конкуренцією та ін. Вони базуються значною мірою на нормах 

європейського права. 

        Зокрема, це Директива 97/7/ЄС від 20 травня 1997 р. про захист прав 

споживачів відносно договорів, що укладаються дистанційним шляхом, і 

Директива 2002/65/ЄС від 23 вересня 2002 року про дистанційні фінансові 

послуги для споживачів. 

         13 червня 2014 року набули чинності нові правила електронної 

комерції, що реалізують Директиву 2011/83/ЄС, яка є обов'язковою для всіх 

держав – членів ЄС. Зокрема, зазначена Директива вводить нові спеціальні 

http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/435-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/436-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1023-12
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/270/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/851-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/851-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/80/94-%D0%B2%D1%80
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1280-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/1280-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/852-15
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2346-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2346-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2664-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2664-14
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/2297-17
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правила для цифрового контенту, встановлює можливість для споживача 

відміняти договір і по телефону та ін. 

        2) В Законі України "Про електронну комерцію" закріплені два основних 

поняття: "електронна комерція" та "електронна торгівля". 

     Згідно зі ст. 3 Закону України  "Про електронну комерцію":  

     електронна комерція – це відносини, спрямовані на отримання прибутку, 

що виникають під час вчинення правочинів щодо набуття, зміни або 

припинення цивільних прав та обов’язків, здійснені дистанційно з 

використанням інформаційно-телекомунікаційних систем, внаслідок чого в 

учасників таких відносин виникають права та обов’язки майнового 

характеру; 

      електронна торгівля – це господарська діяльність у сфері електронної 

купівлі-продажу, реалізації товарів дистанційним способом покупцю шляхом 

вчинення електронних правочинів із використанням інформаційно-

телекомунікаційних систем. 

       У Німеччині обидва із зазначених термінів теж вживаються, але у 

національних нормативно-правових актах, як і в правових актах ЄС, щодо 

регулювання відносин між продавцем і покупцем переважно 

використовується термін "електронна комерція".   

 3) Протягом останніх років майже всі нові положення в сфері 

електронної комерції як на рівні ЄС, так і, відповідно, в національному праві 

Німеччини, приймались на користь споживача. На даний час простежується 

певна зміна такої тенденції, що проявляється, наприклад, в обмеженні права 

відміни договору, у покладенні на покупця обов'язку з оплати пересилки 

товару у разі безпідставної відміни договору.  

        4) Істотною особливістю правового регулювання електронної комерції у 

Німеччині є те, що конкуренти суб'єкта підприємницької діяльності, який 

здійснює електронну комерцію, мають право переслідувати порушення 

правил електронної комерції, що вчиняє зазначений суб'єкт. Зокрема  
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конкуренти мають право вимагати надання інформації про порушення, право 

на відшкодування збитків, право вимагати припинити дії, що призводять до 

порушення правил електронної комерції.  Встановлення у Німеччині такої 

можливості спрямовано, насамперед, на забезпечення прав та інтересів 

учасників ринку та, в цілому – електронної торгівлі.  

 5) У Німеччині Інтернет-бізнес активно розвивається, з’являються все 

нові, часом несподівані, сфери його застосування. Проте на сьогодні можна 

говорити про кілька великих ніш інтернет-бізнесу, що остаточно 

сформувалися. В першу чергу серед систем інтернет-бізнесу прийнято 

виділяти системи «business to business» (В2В) і «business to consumers». 

Системи «business to business» відповідають за взаємодію компаній між 

собою, «business to consumers» – за взаємодію компаній зі своїми клієнтами. 

Крім того, окремою сферою є електронний маркетинг (е-mагkеting), а також 

системи обслуговування і підтримки клієнтів. Причому сьогодні електронний 

маркетинг має на увазі як просту рекламу товарів і послуг в WWW-просторі, 

так і збір даних (знову ж таки через Інтернет) з метою точного 

позиціонування продуктів на ринку, а також створення ефективного 

зворотного зв’язку із споживачами.  

   У матеріалах Європейської Комісії з проекту ESPRIT розглядаються 

такі моделі електронного бізнесу: електронний магазин, електронний 

каталог-довідник, електронний аукціон, електронний торговий центр, вірту-

альне співтовариство, віртуальний центр розробки, інформаційний брокер, 

провайдер бізнес-операцій, інтегратор бізнес-операцій.  

   6) Якщо оцінювати онлайн торгівлі, то найбільша частка продажів у 

світі, яка припадає на онлайн, спостерігається в секторах медіа, спортивних 

товарів (близько 33%), електроніки (близько 24%), меблів (близько 15%). 

Дещо рідше в мережі купують одяг, засоби особистого догляду, їжу і напої. У 

довгостроковій перспективі за всіма категоріями роздробу Business Insider 

прогнозує неминуче збільшення частки онлайн-продажів. Що стосується 
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України, то тут електронна комерція знаходиться на етапі становлення, тому, 

як вважають експерти, учасникам варто використовувати можливості для 

розвитку, особливо з урахуванням все більшої зацікавленості споживачів в 

онлайн-купівлях.  

         7) Система електронної комерції, поєднуючи в собі можливість як 

дистанційної оплати, так і дистанційної купівлі, набуває останнім часом все 

більшого поширення, особливо з розвитком Інтернету. В Україні близько 

14% населення користуються послугами інтернет-торгівлі. Тоді як у 

Німеччині  частка інтернет-покупців сягає 80%. 

8) В Україні, як засвідчує практика, споживач, придбаваючи товар 

через інтернет-магазин, в багатьох випадках не може реалізувати свої права у 

зв’язку з неможливістю встановити особу продавця та його 

місцезнаходження. Іншої інформації, окрім адреси електронної пошти та 

номеру телефону на сайті інтернет-магазину не зазначається, що фактично 

робить споживача безправним при придбанні товару. Також необхідно 

зазначити, що у випадку купівлі товару через Інтернет споживач не має 

можливості безпосередньо ознайомитися з товаром, а орієнтується тільки на 

його зображення, текстовий або словесний опис. 

9) Близько половини скарг громадян, які надходять до 

Держпродспоживслужби України, стосуються інтернет-торгівлі: якості 

товарів і послуг, неможливості повернення неякісної продукції і гарантійного 

обслуговування. За 2016 рік, через прогалини в законодавстві та відсутність 

правильних розрахункових документів, Держпродспоживслужба 

задовільнила лише 1% звернень громадян з приводу порушення 

законодавства про захист прав споживачів при купівлі товарів і послуг в 

інтернет-магазинах. Проблемою для споживачів є й те, що багато продавців, 

які реалізують свої товари за допомогою електронної комерції, не надають 

потрібної інформації на своїх сайтах.  
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	Разом з тим, у більшості країн застосування електронної форми правочинів обмежується на законодавчому рівні. Так, у нашій країні, згідно зі ст. 8  Закону України від 22 травня 2003 р. “Про електронні документи та електронний документообіг” електронний документ не може бути застосовано як оригінал: 1) свідоцтва про право на спадщину; 2) документа, який відповідно до законодавства може бути створений лише в одному оригінальному примірнику, крім випадків існування централізованого сховища оригіналів електронних документів; 3) в інших випадках, передбачених законом. Більш деталізований перелік містить, наприклад, Федеральний закон Австрії “Про електронні підписи” 1999 р., згідно з яким електронний підпис не має юридичної сили письмової форми у наступних випадках: 1) при вчиненні правочинів в сфері дії сімейного та спадкового права, які пов’язані з письмовою формою та більш суворими формальними вимогами; 2) у випадку інших волевиявлень (правочинів), дійсність яких пов’язана з формою офіційного посвідчення, судового чи нотаріального засвідчення чи нотаріального акта; 3) у випадку вчинення правочинів або клопотань, які небхідні для внесення у земельну книгу, фірмовий чи інший офіційний реєстр публічного посвідчення, а також у випадку видачі гарантійного листа.


